



久仰大城 载誉加推
23#栋新品
115-133m²品质华宅 荣耀上新
FUTURE CITY GARDEN
5839 4999
湘江新区·福城路

市青商会、市青创协举行“五四”青年节主题活动，刘志仁出席并希望广大青年企业家

担当在前 奋进在前 实干在前

本报讯(记者 李容容)青年强则湘潭强,企业兴则湘潭兴。5月4日,市青商会、市青创协“弘扬五四精神、创业兴业在湘潭”主题活动在华银国际大酒店举行。市委书记刘志仁出席并寄语全市青年企业家:做信仰坚定的追梦者、担当奋进的实干家、创新创业的弄潮儿,创造无愧于时代、无愧于青春的骄人业绩。市委副书记、统战部部长刘扬,市人大常委会副主任、市工商联主席伍浩参加。

主题活动分“回望——探寻救国图存之路”“传承——薪火传承、创业兴业在湘潭”“开拓——赓续红色血脉的湘潭新青年”三个篇章进行。青年企业家代表先后沉浸式展演电影《建党伟业》五四运动激情片段、电影《青春之歌》“新青年”时代片段,生动诠释了五四运动中的核心价值观和五四精神。企业家代表访谈,短

片《青商之树》、歌曲《理想》,科技创新、乡村振兴主题宣讲等节目接连上演,营造了浓厚的节日氛围。

刘志仁认真观看了整场演出,并就三个篇章畅谈了自己的感想。他代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市广大青年企业家致以节日问候和美好祝愿。他指出,长期以来,市青商会、市青创协团结带领广大青年企业家,在招商引资、创新创业、疫情防控等方面,担当在前、奋进在前、实干在前。在今天的活动中,大家展现了弘扬“三牛”精神,大干、快干、抓紧干、拼命干的劲头,让人深刻感受到了青年企业家蓬勃向上的朝气、一往无前的锐气和担当奋进的勇气。

刘志仁深情寄语广大青年企业家:要矢志不移跟党走,做信仰坚定的追梦者,从红色基因、红色文化中汲取精神力量,始终在思想上与

党同心、目标上与党同向、行动上与党同步。要勇担时代新使命,做担当奋进的实干家,在抢抓机遇、聚焦主业中把企业做大做强,在推介湘潭、引资引才中为高质量发展赋能助力。要苦练内功强本领,做创新创业的弄潮儿,努力把知识优势转化为创新优势,争创一流企业、一流产品、一流服务。

刘志仁强调,市委、市政府将提供更充足的阳光雨露,让大家大胆去闯、勇敢去拼、放手去干。全市各级各部门要坚持“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到、主动报到”,全心全意为企业做好服务。市青商会、市青创协要加强学习、增强凝聚力、扩大影响力,努力打造全国“四好”商会升级版。

主题活动中,市青商会高校创新创业委员会举行成立仪式,刘扬、伍浩授牌。

“五一”就地过节 本土休闲乐趣多

本报讯(记者 谷榕)尽管受到疫情影响,倡导就地休闲的湘潭“五一”假期却并不单调。假日前,“当红不让新青年”湘潭城市推介抖音短视频大赛产生了本土“十大种草地”,湘潭文旅部门发布了7条精品旅游线路。市民纷纷选择到城郊休闲,去乡间看花踏青,到露营地感受星空浪漫,在丰富多彩的文旅活动中度过了一个快乐假期。

“我们选择到孩子们喜欢的煎饼坊、陶艺坊游玩。”5月4日天气晴好,当天上午,家住易俗河的周先生一家五口自驾来到湘潭县乌石镇乌石峰村,在“湘潭十大种草地”之一的“乡村三十六坊”度过假期最后一天。身旁有亲友陪伴,眼前有乡野风光,还能到作坊体验

手工乐趣,周先生一家觉得“其实不必去远方,好风景就在身旁”。

今年“五一”期间,乡村游成为众多市民的选择,全市各星级乡村旅游点迎来了旅游高峰,赏田园风光、吃农家饭、住农家院,成为游客节日休闲的首选。离“乡村三十六坊”不远的排头乡团结村鸢尾花基地、湘之坊生态农庄等,吸引了不少游客。“五一”假日期间,我市纳入假日旅游监测的10家乡村旅游景点共接待游客1.88万人次。

5月4日下午3点半,窑湾历史文化街区伴趣社的“五四青年节”专场演出开始了。演员们依次登场,为观众们送上了6个相声表演,让人大呼过瘾。作为“十大种草地”之一,

伴趣社同时满足了市民对传统文化的向往以及对欢乐幽默的期待,从4月29日到5月4日,伴趣社连续推出六场演出,场场满座。

去不了远方,那就叫上最好的朋友去露营吧。“五一”假期的韶山途居露营地人头攒动,市民朋友们在尽享湖光山色的同时,体验了露营的乐趣。据统计,该基地每晚入住率在我市受监测的28家住宿单位中名列前茅。

此外,市文旅部门在假日推出了不少精彩活动,市博物馆承办的“吉光片羽——湖南考古出土陶瓷特展”、湘潭市艺术剧院在盘龙大观园花海乐园盘龙剧场推出的“送戏曲进景区”演出等,让市民体验到了不一样的节日乐趣。



韶山市“五一”假期接待游客3万多人次

本报讯(记者 吴新春 通讯员 虎旺)今年“五一”期间,韶山市旅游市场秩序井然。截至5月4日,该市共接待游客3万多人次,实现旅游综合收入超千万元。

5天假期中,游客们通过参观毛泽东同志故居、毛泽东同志纪念馆,向毛泽东同志铜像敬献花篮等活动,体验红色文化,追忆红色历史,感悟初心使命。据了解,“五一”小长假,韶山市还推出了“缤纷初夏 畅游韶山”文旅惠民活动,同时,严格按照疫情防控规定,对前来参观的游客,核验健康码、行程码,符合要求方可进入景区。

5月2日,不少市民在万楼景区的草坪上放风筝、搭帐篷,开展户外休闲活动。“五一”长假期间,我市各大景区、公园,成了市民休闲娱乐的好去处。(本报记者 方阳摄)

市人大常委会机关：深入基层解难题 情系乡村促振兴

本报记者 付鼎臣 通讯员 张昕

民族要复兴,乡村必振兴。市委有号召,人大必行动。“心连心走基层、面对面解难题”活动开展以来,市人大常委会机关将“乡村振兴”作为一个重要的关注点、切入点,深入农村,助力农业、心系农民,为乡村振兴“添砖加瓦”。

这几日,春光正好,在韶山市银田镇南村村,村“两委”和乡村振兴驻村工作队向村民们报告,前不久市人大常委会专门组织召开南村村乡村振兴工作协调会,人大及后盾单位、相关支持单位为该村乡村振兴提供精准指导与帮助,一些制约村里发展的难题将得到解决。

南村村地处银田镇中心,距韶山市区仅12公里,面积为6.87平方公里,农业人口4949人。这里也是毛泽东幼年成长地之一,村内银田寺是毛泽东在大革命时期为开展农民运动建立的“特别支部”所在地。南村村一直希望在实施乡村振兴的过程中,充分利用自身资源优势、地域优势,发展红色旅游、乡村观光,但在顶层设计、发展规划、资金投入、基础设施建设等方面存在短板和现实困难。

今年3月,市人大常委会党组书记、主任周晓理带队来到这里,实地调研,深入研究发展

对策、协调各方共同出力,为南村村解决实际问题,为乡村振兴助力。南村村抓住机遇,大干、快干、抓紧干、拼命干:根据村庄实际,按照“总体规划、分步实施”的原则,围绕“景区后花园、红培新基地、休闲好农庄”的定位,调整完善村庄规划、产业规划、基础设施规划;将党群服务中心装饰一新,完善“人大代表联络站”,让代表与人民群众联系渠道畅通;打造长托里药材基地,已流转土地230亩,拟在今年8月开始栽种……“更令人欣慰的是,有了上级的支持,全村上下发展思路更清了、信心更足了、干劲更足了。”南村村党总支书记刘峥嵘说。

在“心连心走基层、面对面解难题”活动中,市人大常委会领导、相关委室工作人员纷纷深入联系点,了解一线情况,听取基层呼声,掌握一手信息,为乡村振兴出好谋、划好策、服好务。同时按照“个性问题个别解决、共性问题研究解决、体制问题反映解决”的方式,为基层排忧解难、解难题。乡村规划如何编制更加科学?集体经济如何突破?村庄空心化趋势如何破解?农村基础设施滞后问题怎样解决?……针对这些反映较为普遍的问题,市人大常委会

将充分发挥人大制度优势和职能职责,为乡村谋与思,为基层鼓与呼。

与此同时,全市各级人大代表将“心连心走基层、面对面解难题”活动与人大代表小组活动、代表接待日活动紧密结合,深入基层一线,走进田间地头,面对面听取各方声音,实打实助力乡村振兴。如市人大代表湘乡第一小组全体成员,近期走访调研了壶天镇、翻江镇等多个乡镇,听取当地的农业生产企业发展诉求,了解农村水利建设、道路建设方面存在的困难,并将情况及时反馈,推动问题解决。

乡村振兴不是一蹴而就的。“心连心走基层、面对面解难题”将成为人大工作的常态。市人大常委会将履职之根深植于乡村振兴主战场,扎在人民的厚土中,把助力乡村振兴作为密切人大代表与人民群众联系的具体行动,努力为乡村振兴贡献更多的智慧、更大的力量。

弘扬“三牛”精神“四干”作风
加快建设“四区一地一圈一强”

五月的莲城,柳绿花红、生机勃勃。在这美好的时节,我们迎来了第103个“五四”青年节。在这里,我们谨代表中共湘潭市委、市人民政府,向全市广大青年和青年工作者,致以节日的问候和美好的祝愿!

青年兴则国家兴,青年强则国家强。以习近平同志为核心的党中央历来高度重视青年工作、关心关爱青年成长。4月25日,习近平总书记视察中国人民大学时深情寄语:广大青年要牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华、不负时代、不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩。近年来,全市共青团组织和广大青年始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以担当诠释忠诚、以实干践行使命,踊跃投身改革发展的主战场、创新创业最前沿、疫情防控第一线,干出了非凡业绩,作出了积极贡献,充分展现了毛主席家乡青年的青春担当、青春力量、青春风采。站在新的历史起点,“十四五”建设迈入了关键阶段,加快建设“四区一地一圈一强”的号角已经吹响。全市广大青年身逢盛世更当不负盛世,生逢其时更应奋斗其时,要全身心投入到加快湘潭高质量发展的事业中,勇立时代潮头,争当时代先锋。

要筑牢信仰基石,在实现大我中成就小我。青年的理想信念关乎国家、民族未来。希望广大青年树立大志向、胸怀大格局、涵养大情怀,以胸怀大我的爱国情怀擦亮青春底色。要坚定不移听党话、跟党走,从百年党史中激发信仰、汲取力量,从毛主席家乡这片红色沃土中赓续红色基因、弘扬优良传统,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,把个人成才梦、成功梦与“为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗”的时代主题紧密连接,与党同心、与人民同行,在建设社会主义现代化新的征程中放飞梦想、彰显价值、贡献力量。

要锤炼过硬本领,在勤学笃行中增强底气。梦想从学习开始,事业靠本领成就。当今时代,知识更新的速度越来越快,新知识、新情况、新事物层出不穷,既为青年施展才华、竞展风采提供了广阔舞台,也对青年能力素养提出了更高要求。成才从无捷径,唯有勤学苦练。希望广大青年珍惜黄金学习时期、大好学习时光,将学习作为一种人生态度、一种思想境界、一种终身追求,不断向书本学、向实践学、向群众学,夯实知识基础、拓宽知识领域、完善知识结构,不断蓄积青春远航的动力、搏击风雨的能量,成为堪大用、挑重担的栋梁之才。

要坚持建功有我,在担当实干中砥砺奋进。青春由磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。希望广大青年把奋斗作为青春最亮丽的底色,强化“功成不必在我、功成必定有我”的担当,拿出特有的冲劲、闯劲、拼劲,以青春之我、奋斗之我,聚焦“四区一地一圈一强”建设,积极投身产业发展、招商引资、项目攻坚、基层治理、乡村振兴等各领域,做起而行之的行动者,当攻坚克难的攻手。尤其要在创新创业火热实践中勇当先锋、建功立业,争做创新精神的弘扬者、创新创造的追求者、创业发展的开拓者,不负好时代、不负好年华,用实干实绩书写推动湘潭各项工作高质量开展的青春答卷。

要培育高尚品格,在崇德向善中引领风尚。人无德不立。青年的精神风貌,在很大程度上体现着一座城市的社会风尚、文明素养。希望广大青年深入践行社会主义核心价值观,带头弘扬社会公德、职业道德和家庭美德,始终保持积极的人生态度、健康的生活方式、向善的正直品格,做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者、良好社会风尚的创造者。要向“大国工匠”艾爱国、“最美导游”文花枝、“中国孝子”杨怀保、“板凳妈妈”许月华等先进典型学习,多做扶贫济困、扶弱助残的实事好事,在全国文明城市集中攻坚与全面深化行动中奉献智慧,在播洒爱心、志愿服务中传递正能量。

奋斗的青春最美丽!希望全市广大青年高举“五四”火炬,勇担时代使命,用青春作桨、以梦想为帆,发扬“三牛”精神,大干、快干、抓紧干、拼命干,在全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、加快建设“四区一地一圈一强”、奋力建设社会主义现代化新湘潭的宏伟征程中,放飞青春梦想、展现青春作为,谱写出更为壮丽的青春之歌,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

梅岭:善啃“硬骨头”的军工“神医”

本报记者 谭涛

他叫梅岭,江南工业集团有限公司首席技师,诗一样的名字却孕育出实干家的气质,曾荣获“全国技术能手”“全国青年岗位能手”“湖南青年五四奖章”等称号,前不久还被聘为中国兵器关键技能带头人。

这个同事们口中的“梅工”,是一名了不起的湘潭工匠,是平凡岗位上神一样的存在。

从“迷惘”到“痴醉”

青春躲不掉迷惘,梅岭也不例外。2009年,大学毕业的梅岭进入江南工业集团公司技术部,从事设计工作。在一年实习期中,梅岭努力地适应工作,迅速学会了CAD、SW三维制图等设计软件,工作也慢慢得心应手。然而,别人眼中“高大上”的工作,梅岭却觉得索然无味,干起活来总是心不在焉,甚至还有点“不着调”。

一段时间后,梅岭发现自己对兄弟部门的数控设备很感兴趣,脑子里总是思索着偌大的机床是如何组装运作的,空闲时间他还在网上查找相关资料。2011年初,梅岭听说兄弟部门需要电气方面的技术人员,这正好与他的兴趣相投。一向腼腆的梅岭,主动向领导请缨,希望可以去的部门和岗位锻炼。

梅岭说,新岗位涉及电工、电气、自动化、数控系统等学科知识,由于专业不对口,很多知识都不精通,一开始自己还会购买相关书籍自学。但是时间久了,他发现更深层次的知识还是要从实践中获取,如果有个好师傅就事半功倍了。梅岭告诉我们,到了新岗位后,他什么活都抢着干,帮

老师傅递扳手、拧螺丝、接电线,从来不说累。梅岭的勤快,师傅们看在眼里,大家都愿意对这个实诚的小伙子倾囊相授。

不单有自家师父,梅岭还请到了“外援”。一次机床系统出现问题,广东东莞的供应商派专家前来技术援助,那几天专家们经常忙到凌晨,梅岭始终陪在一旁,并做好后勤服务。梅岭的诚意深深感染了外来专家,他们还因此成了好朋友,每次梅岭有什么不懂的问题,都会与专家讨论。如今,这份感情已维持10多年。

在外人看来,梅岭的学习劲头有点“走火入魔”,但是他乐在其中,因此成长的速度格外快。

从“小跟班”到“领头人”

梅岭告诉我们,用“失之毫厘,差之千里”来形容军工产品最为贴切,即使是0.01毫米的误差,都有可能造成难以估量的后果。因此他总觉得自己身上有着一份无形的重担,这也迫使他严于律己、精益求精。

前不久,在江南工业集团有限公司四分厂车间里,一台正在生产零件的数控机床突然亮起了“红灯”。操作人员里里外外找了个遍,始终没有找到故障原因,只能向梅岭求助。梅岭一看设备数据,马上找到了“症结”。原来是有个零件的信号出错,导致循环启动之后产生报警。

为加快建设“四区一地一圈一强”贡献青春力量
中共湘潭市委书记 刘志仁
中共湘潭市委副书记、市长 胡贺波

奋斗者正青春